

СЕВЕРНЫЙ

№ 69 (1779)

30 ИЮНЯ
1990 ГОДА

СУББОТА

Цена 3 коп.



ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ РЕЧНОГО ФЛОТА

Экипаж баржевоза, Федор Васильевич Лесунов, один из лучших в Тарко-Салинской пристани Обь-Иртышского речного пароходства. Ежедневно на пароходе он перевозит по 50-60 автомашин.

На снимке: [слева направо] капитан Ф. В. Лесунов, сменивший капитана-стажера В. В. Панюхина, матрос-кассир А. С. Ямзина, повар Е. А. Ульянова, рулевой-моторист Н. В. Бердников.

Фото Ю. Иванова.



Съезд коммунистов РСФСР: из первых рук

ВОТ ЧТО ПЕРЕДАЛ В СУББОТУ, 23 ИЮНЯ, ПО ТЕЛЕФОНУ ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ ОСИНСКИЙ. С НИМ БЕСЕДУЕТ РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ Г. Г. МЕРЗОССОВ.

— Владимир Владимирович, что вы скажете о работе третьего и четвертого дня съезда?

— Рабочие дни съезда 21 и 22 июня были посвящены обсуждению и принятию резолюций съезда и декларации, а также выдвижению кандидатур и выборам первого секретаря Российской коммунистической партии. Практически до 16 часов в пятницу шло обсуждение многочисленных претендентов, а затем в списки для тайного голосования было внесено семь кандидатур. После проведения тайного голосования выяснилось, что ни один из претендентов не набрал требуемого — больше половины — количества голосов, но два — Полозков и Лобов набрали наибольшее количество голосов и вышли во второй тур голосования. Вчера в конце вечернего заседания состоялось повторное голосование, результаты которого будут объявлены на сегодняшнем съезде в утреннем заседании.

— Каков ваш прогноз?

— Я думаю, что избран будет Полозков. По-моему

большинство делегатов склонны ему отдать предпочтение. Хотя надо отметить, мнения о нем неоднозначные. Еще хотелось бы сказать, что наша Тюменская делегация сделала вчера заявление о тенденциозном освещении в средствах массовой информации работы съезда, о том, что преподносится такая оценка и делаются такие выводы, что съезд кон-

сервативен. Но в действительности это не так. Мы выработали коллективный документ, который кстати, являемся народным депутатом изучения. Откуда эти деньги? Что там миллиарды лежат? И это же не один миллиард рублей нужен. А двадцать, чтобы отдельные группы населения на эти средства поддержать?

— Вчера в программе «Взгляд» его ведущий Политковский сказал примерно так, что пусть Полозков будет первым секретарем РКП, я — за, тогда мы будем знать какая у нас Рос-

тревогу того же Политкова, который кстати, является народным депутатом России. По-видимому они побаиваются противоречий, которые могут возникнуть. А они поясняются неизбежно, ведь так и должно быть. На съезде в одном из выступлений про

звучала мысль о создании, независимо от принятия Устава партии, Коммунистических фракций в Советах разных уровней на территории РСФСР.

Поэтому кандидатура П

олозкова вызывает такие раз-

личия. Он выступал по телевидению, и, если вы слышали, разъяснял, почему его считают консерватором. Толком никто не говорит, конкретно что и как, а попытки оттенить предпринимаются может быть для того, чтобы поставить другого, более удобного. Хотя я не вижу из тех 12 выдвиженных кандидатур какого-либо яркого лидера.

— Два слова о выступлениях в разном. Там, на мой взгляд, были интересные выступления. Что лично вам понравилось?

— В выступлениях в разном было немало важного. В частности, отмечалось, что сейчас ведутся большие нападки на наше армии. Неоднозначно

относятся выступления армейских коммунистов. Преска, да и некоторые делегаты, толкуют их по-своему. Например, выступление одного делегата, ко-

мандующего военным округом, расценили как «бронепоездами». Такое во-
зможное изображение сводится к тому, что подчеркнуто, что КПРСФСР — равная из равных в братских республиках и на какую-то особую роль в составе КПСС она не претендует.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций. Так вот суть обра-

щения сводится к тому, чтобы подчеркнуть, что КПРСФСР — равная из равных в братских республиках и на какую-то особую роль в составе КПСС она не претендует.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций.

— Сегодня последний день работы съезда?

— Да, сегодня планируется завершить работу, избрать Центральный Комитет партии. Видимо сегодня и будет принято решение о проведении съезда в два этапа, т. е. после XXVIII съезда КПСС К тому времени ЦК должен подготовить обсуждению программу и цели партии. Я выносила предложение, как это было у нас в районной партийной организаций.

КУДА ПОЙДЕМ?

Сийская компартия. Вы со-
гласны с этой мыслью?

— Я не согласен. Потому что здесь вокруг кандидатуры Полозкова идут различные суждения. Некоторые выступающие даже говорили, что если изберут Полозкова, то, мол, в моей партии организация половины коммунистов выйдет из партии. Хотя достаточно оснований, аргументов, чтобы делать такие заявления, нет. Полозков очень положительно характеризуется по работе в Краснодарском крае. Кроме этой, его поддерживает ряд делегаций других областей. Вообще-то трудно судить по

тому, что я думаю, что вокруг кандидатуры Полозкова началось такое шевеление и противников у него много. Наверно потому, что он был избран вместе с Ельциным на должность Председателя Верховного Совета РСФСР и набрал также немало — около половины голосов. И выступал он там с позиций достаточно при-
нципиальных, смелых. Все

это, наверняка, вызывает

занял. Но как высказываются в кулуарах он, мол, демократ. Но сейчас принято раздавать ярлыки — консерватор или демократ. А что такое демократ? Когда позволяет все делать и считать, что это само собой разумеющийся процесс?

— Скажите хотя бы ко-
ротко, в чем суть принятого Обращения, с которым делегаты обратились к компартиям других союзных республик?

— При создании Российской Коммунистической партии у части депутатов и даже в «верхах» было не которое опасение, что она своей численностью — 58 процентов от общего количества членов КПСС — может значительно влиять и оказывать давление на дру-

гих республиканских орга-
низаций. Так вот суть обра-

щения сводится к тому, чтобы подчеркнуть, что КПРСФСР — равная из равных в братских республиках и на какую-то особую роль в составе КПСС она не претендует.

— Скажите хотя бы ко-
ротко, в чем суть принятого Обращения, с которым делегаты обратились к компартиям других союзных республик?

— При создании Российской Коммунистической партии у части депутатов и даже в «верхах» было не которое опасение, что она своей численностью — 58 процентов от общего количества членов КПСС — может значительно влиять и оказывать давление на дру-

гих республиканских орга-
низаций. Так вот суть обра-

щения сводится к тому, чтобы подчеркнуть, что КПРСФСР — равная из равных в братских республиках и на какую-то особую роль в составе КПСС она не претендует.

КТО ОТВЕТИТ?

В конце прошлой недели повара столовой № 1 «Породовали» таркосалинцев своей продукцией — жареными курами, которые в избытке продавались в те дни в «Кулинарии». «Породовали» в кавычках, потому что для покупателей эти куры обернулись настоящей бедой — одиннадцать человек, отведавших продукцию общепита, оказались пациентами инфекционного отделения ЦРБ с диагнозом тяжелого заболевания — сальмонеллез. Всем им теперь предстоит привести в стационаре в среднем две-три недели до полного излечения.

Столовую срочно прикрыли, работники санэпидстанции пошли наводить там порядок. Но вот вопрос — кто же ответит за это массовое отравление людей и нанесение серьезного ущерба их здоровью? И кто нам даст гарантию, что подобные случаи не повторятся?

Наш корр.

АНКЕТА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА КОРЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ

Уважаемые товарищи! Земляки!

Вы живете в тундре Пуревского района. И вот уже 30 лет подряд в местах вашего проживания ведутся нефтегазоразведочные работы. За это время построены поселки, нефтепроводы, автотрассы, буровые и другие объекты. Районное отделение ассоциации «Ямал — потомкам» очень хочет сделать так, чтобы вашей семье и другим людям, проживающим в тундре, не был нанесен ущерб от промышленного освоения, и чтобы мы все вместе могли решать все трудные вопросы. Для того, чтобы наиболее полно узнать ваше мнение и учсть ваши пожелания, мы и проводим опрос. Обведите кружком цифру против того утверждения, с которым вы согласны, это и будет вашим ответом.

1. Как изменилась ваша жизнь после того, как начали добывать нефть на ваших родовых землях?

Стало лучше — 1
Стало хуже — 2

Стало очень плохо — 3

Что-то стало лучше, а что-то хуже — 4

Ничего не изменилось — 5

Ничего не могу сказать, не знаю — 6

2. Как вы считаете, какие изменения произойдут при дальнейшем нефтегазовом освоении вашего края?

Зверь и рыба уйдут, есть будет нечего — 1

Трудно станет зарабатывать на жизнь охотой и рыбакой — 2

Все станут безработными — 3

Мы потеряем всех оленей — 4

Появится возможность улучшения жилищных условий — 5

Появится заработка, появится возможность интенсивной работы — 6

будет больше промтоваров и улучшится питание — 7

Улучшится бытовое, культурное, медицинское обслуживание — 8

Землю у нас отберут и придется уйти из родных мест — 9

Род Пикнов исчезнет, нас не станет — 10

3. Желали бы вы, чтобы вашу семью (отдельно или вместе с соседями) переселили на жительство в какой-нибудь поселок?

Да, в поселок Тарко-Сале, Харампур, Напанатей, Новый Харампур, Халесовая и т. д. — 1

Надо построить для людей Вынгапурской тундры отдельный поселок на реке Хулны или в другом таком же месте — 2

Не надо ничего, на старом месте мы сами как-нибудь проживем — 3

Хочу жить на старом месте, но чтобы нам оказали помощь — 4

4. В каком охотничьем-промышленном хозяйстве и кем вы хотели бы работать?

Штатным охотником (оленеводом) в совхозе «Верхнепуринский» — 1

В Халесовинском ПОХе — 2

Необходимо организовать отдельные хозяйства (ПОХ, колхоз или еще какие-либо) — 3

Необходимо организовать крестьянское хозяйство — 4

Хотим работать в новых отраслях (на нефтепромыслах, в авиации и т. д.) — 5

5. Какие надежды вы возлагаете в связи с принятием решения, что Вынгапурская, Харампурская тундра стали территорией традиционного природопользования?

Сюда не будут пускать нефтяников — 1

Не будут пускать посторонних охотников и рыбаков — 2

Нам вернут наши родовые угодья — 3

Все вопросы использования нашей земли будем решать мы сами вместе с ассоциацией народов Севера — 4

6. Какая конкретная помощь сейчас нужна вам, вашей семье, детям, родным? О чём бы вы хотели заявить руководству района, поселка?

Свои ответы присыпайте илиносите в редакцию газеты «Северный луч» или в комитет по народностям Севера П. Г. Турутиной: райисполком, кабинет № 112.

Более десяти лет работает в Таркосалинском АТП водителем Николай Петрович Шершнев. С радостью встречают его на буровых Южно-Таркосалинской экспедиции, куда своим бензом с прицепом он доставляет горючее.

На снимке: Н. П. Шершнев.

Фото Ю. ИВАНОВА.



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Я обращаюсь к вам вот по какому вопросу, вернее, с просьбой помочь получить своевременно пенсию. Я пенсионер, получаю пенсию через сбербанк. Но до сего времени, т. е. до 19 июня райсобес не пересчитал пенсию за май. Тогда как пенсия выплачивается через почту вперед за месяц, это по закону. Я не работаю и зарплаты не получаю. А как жить?

Помню, раньше райсобес контролировал работников почты за своевременную выплату пенсий, составлялись графики о задержке выплаты даже на два дня, при проверке составлялись акты и за задержку выплаты наказывали. Зав. райсобесом работала тогда Коленникова Евдокия Константиновна.

Теперь второй вопрос: не ясно то, что постановлению должно начисляться коэффициент от зарплаты в размере 50 процентов. В ранее начисленную мне пенсию включено 25 и 35 процентов, а почему-то дальше мне не пересчитывают до 50 процентов. А кто сюда приезжает, тому начисляют до 50 процентов от

Уважаемая Анна Ефимовна! С вашим письмом по добротно ознакомилась и о. заведующая райсобесом Е. Г. Зырянова. Действительно, в отделе социального обеспечения крайне осторожно стоит вопрос с кадрами — работы очень много, а штат маленький, к тому же болела бухгалтер, в связи с чем и произошла задержка с выплатой пенсии: майскую пенсию вы получите в июле. Хотя абсолютно ясно и то, что неработающему пенсионеру нет никакого дела до трудностей работников со беса, так как есть и пить ему надо каждый день, а не только тогда, когда выходит с больничного или из отпуска бухгалтер или еще кто. Хорошо, что это понимают и работники социального обеспечения, принимая меры к тому, чтобы пенсионеры своевременно получали пенсии. В данном случае был приглашен бух-

галтер из другой организации, чтобы произвести необходимые расчеты.

Несмотря на большую загруженность, райсобес вовремя сделал перерасчет пенсий северянам, то есть к 1 июня. Что касается выплаты за месяц вперед, то это неверно. Пенсия по закону выплачивается в текущем месяце за этот самый месяц.

Далее. Райсобес и сейчас осуществляет контроль за выплатой пенсий на почте. Так было и есть.

Теперь о коэффициенте. По постановлению Совета СССР от 16 февраля 1990 года № 180 жителям районов Крайнего Севера по выходу на пенсию коэффициент начисляется в прямой зависимости от среднего заработка. К примеру, средний заработок 260 рублей. Соответственно основной размер пенсии выходит 130 рублей. В данном конкретном случае че-

ловек имеет право на 20-процентную надбавку от основного размера пенсии, то есть 26 рублей. Итого — размер пенсии выходит 156 рублей. Право на такую надбавку имеют, к примеру, женщины, имеющие общий стаж работы не менее 30 лет и непрерывный не менее 25 лет на одном предприятии (не подумайте, что при этом надо 25 лет просидеть в одних и тех же стенах, здесь имеется ввиду, что человек мог переходить на другую работу переводом, и еще целый ряд нюансов, включаяющихся в себя понятие непрерывный стаж).

И еще, это уже относится к читательским «помогите получить, починить, стать, выбрать, привезти» и т. д. С каждой такой просьбой журналисты обращаются к тем же руководителям, к тем же специалистам и в те же инстанции, что и авторы писем. Права у нас с вами одинаковые, разве что в силу специфики своей работы журналисты должны быть настырнее, въедливее, дотошней. И, наверное, когда придет любой из вас, может таким стать и добиться желаемого результата. Хотя это гораздо сложнее, чем сесть и написать в редакцию жалобу, тем самым переложив свои частные заботы на работников газеты. Справедливо ли это?

Зачисление в техникум производится на заочное отделение до 30 августа 1990 года. Начало занятий с 1 октября 1990 года.

Заявления о приеме подаются на имя директора по соответствующей форме.

К заявлению прилагаются: атtestат о среднем образовании в подлиннике, или диплом, медицинская справка по форме 086-у; выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией; четыре фотокарточки для документов размером 3x4; паспорт; для женщин, у которых атtestат на другую фамилию — копия свидетельства о браке; документ об отношении к воинской обязанности предъявляется лично в приемную комиссию.

Прием девушек на заочное отделение ограничен. За справками обращаться по адресу: г. Новый Уренгой, ул. Надымская, 9, телефоны 3-13-95, 3-12-72, 3-12-29, 35-20.

Объявление

НОВОУРЕНГОЙСКИЙ ТЕХНИКУМ ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1990—1991 УЧЕБНЫЙ ГОД.

НА ЗАЧОТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ —

на базе полной средней школы на 3 курс по специальностям: «Бурение нефтяных и газовых скважин» (0906), «Эксплуатация нефтяных и газовых скважин» (0907), «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий» (1804), «Эксплуатация автоматизированных систем» (2203).

Срок обучения 2 года 10 месяцев.

Вступительные экзамены проводятся на все специальности в два потока с 10 июня 1990 г. и с 10 августа 1990 года.

Абитуриенты, окончившие учебное заведение на базе средней школы на «4» и «5» принимаются в техникум без экзаменов, по результатам собеседования.

Над выпускниками работали:
линист Н. Николаева,
печатник Н. Бесс,
корректор Е. Клеотова.

Наш адрес: 628720, г. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел информации: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1059. Тираж 4288.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ ФОРМАТ А-3.